
SAMVERKANS

PLAN

Förebyggande, tidiga och 
gemensamma insatser för barn 

och unga i Ystad

Antagen av Kommunfullmäktige 2007-11-15

Måldokument



”Målet för samverkan är att barn ska få stöd och 
skydd utifrån en helhetssyn och i ett tidigare sked e 
av en ogynnsam utveckling. Samverkan ska alltid ha 
barnet i fokus.”                   (Socialstyrelsen  2004-107-11)

Samverkansplanens syfte:
Att tydliggöra de förebyggande, tidiga och gemensamma insatser vars 
mål är att skapa förutsättningar för och utveckla en kommunikation 
mellan aktörerna, präglad av delaktighet och ömsesidighet. Detta
genom ett organiserat arbete av nätverksmodell där samordnade 
arbetsprocesser och skilda yrkeskompetenser fungerar kompletterande 
för att ge de bästa förutsättningar för att tillvarata och utveckla 
barnens/familjens styrkor och förmågor.

FN:s Barnkonvention, ska vara en grundläggande 
utgångspunkt för all barn- och ungdomsverksamhet i Y stads 
kommun. 

� Artikel 2. Barns rätt till respekt. Ingen får diskrimineras, alla 
har  samma rättigheter och lika värde.

� Artikel 3. Barnets bästa ska komma i främsta rummet. 
Barnkonsekvensanalys ska göras före beslut.

� Artikel 6. Rätten till livet, överlevnad och utveckling gällande 
fysiska hälsan men även den andliga, moraliska, psykiska   
och  sociala utvecklingen.

� Artikel 12. Åsiktsfrihet och rättighet att uttrycka dem och få
dem beaktade i frågor som rör barnet.



Mål för förebyggande, tidiga och 
gemensamma insatser för barn och unga 

i Ystads kommun

Mål 1
� Barn och unga i Ystad har möjlighet till reellt 

inflytande i frågor som rör dem genom Elevråd, 
Ungdomsfullmäktige, Demokratidagar, Ungdomsråd 
(el liknande) på Ungdomens Hus och fritidsgårdar, 
föreningsstyrelser m.m.

Mål 2
� Alla barn har goda och trygga uppväxtvillkor. 

Barn/familjer erbjuds det stöd de bedöms vara i 
behov av.

Mål 3
� Barn och unga genomför minst en fysisk aktivitet 

dagligen. Förbättrade förutsättningar för barn och 
unga att aktivera sig.

Mål 4
� Barn och unga har goda kostvanor.

Mål 5
� Inga barn och unga under 18 år använder tobak och 

alkohol. Minskat berusningsdrickande i äldre 
ungdomsgrupper och nolltolerans vad gäller 
narkotika.



____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Allt  arbete med barn och familjer i Ystads kommun utgår från vår

VÄRDEGRUND

Gemensamma värderingar:
Barnet skall ses utifrån ett helhetsperspektiv.
Barnet vill och kan utvecklas.
Barnet är viktigare än dess prestation.

Gemensamt förhållningssätt:

• Barn utvecklas i samspel med sin omgivning. 
Omsorg och bekräftelse gynnar barnets utveckling.

• Att utforska och lyfta fram barnets egna förmågor 
hjälper oss att få idéer kring vilket ytterligare stöd 
barnet behöver i sin fortsatta utveckling.

• Barn behöver nätverk med föräldrar, vuxna och 
andra barn som ger känslomässigt stöd, vägledning, 
information och praktisk hjälp.

• Barn gynnas alltid av att vuxna i barnets omgivning 
samverkar och samarbetar positivt utifrån barnets 
behov.

Alla barn i Ystad kommun skall ges de bästa 
förutsättningar för utveckling. 

Detta skall bidra till att de kan och vill  delta i  och 
utveckla det demokratiska samhället.


